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A C T A    N° 006/2016.-

FECHA : VIERNES 26  DE FEBRERO DEL 2016
HORA : 14:30 HORAS
LUGAR : SALA DE SESIONES MUNICIPALES
SESIÓN : ORDINARIA.

ASISTENCIA:

1.- CONCEJAL Y  PDTE. DEL CONCEJO : SEÑOR RODRIGO PUENTES CARTES
2.- CONCEJAL : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES
3.- CONCEJAL : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA
4.- CONCEJAL : SEÑOR MAURICIO GARRIDO SEPULVEDA
5.- CONCEJAL : SEÑOR PABLO JIMÉNEZ ACUÑA
6.- CONCEJAL : SEÑOR SERGIO PARADA PARADA

INASISTENCIA:

Alcalde Don Manuel Pino Turra  ( Con licencia Médica)
Concejal Pablo Jiménez Acuña  en Cometido Funcionario
Asiste el  Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien  actúa como

Ministro de Fe.

El Señor Concejal Y Presidente del Concejo, Don Rodrigo Puentes Cartes invita a los
señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.

Asisten además el Sr. Administrador Municipal, Don Rodrigo Arnés Poblete, El Jefe de
Finanzas Salud  Don Eduardo Salinas y la Directora del Consultorio Sra. Yirlen Leiva C. .Y
Director de Control , don Cristian Hermosilla C.

T A B L A:
a) Aprobación del Acta de la sesión anterior;
b) Correspondencia , si la hubiese;
c) Cuentas del Sr. Alcalde y Presidente del Concejo (intervenciones o acotaciones);
d) Cuentas de Comisiones, si las Hubiese;-
e) Ronda
f) Asuntos pendientes de sesiones anteriores;
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1.-Varios;
2.-Incidentes;
3.-Asuntos Nuevos;

g) Acuerdos;

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Bienvenido colegas a la última sesión del mes de febrero, se entrega el acta Nº 1 que está
en nuestros puestos y dar la excusas de  ALCALDE quien se encuentra con licencia
médica  en proceso recuperación de su accidente. –

Correspondencia recibida , Ord, Nº 10 de Finanzas Municipal:, se pide copia para cada
concejal sr. Administrador , porque hay un cambio de jurisprudencia en el cual la
contraloría entendió que el trabajo de los concejal es digno a la municipalidad y se pueden
contratar algunos servicios para los municipales y un primer requisito es que la
municipalidad contara con recursos , por eso yo pedí el saldo inicial de caja para tener
certeza y también otro tema para tener control de nosotros , el año pasado todo se cargó
al saldo inicial de caja y fue milagroso , entonces por eso se pidió par aún mejor control
,por eso copia para todos por favor, la secretaria municipal dará lectura la Ord. Nº 10
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Entonces hay M$249.- , en el trascurso del año se van a ir rebajando por algunas partidas
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, no se ha hecho ninguna modificación ?y lo que se le dio al Club de Huasos de Estación
Ñiquén de donde lo van a rebajar.

SECRATARIA MUNICIPAL.-Dijo que lo incluirá en lo que  estaba aprobado para
subvenciones .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-O
tendrá que aumentarlo si es que  no estaba contemplado. Ord Nº 11 de Finanzas
municipal, también con copia a todos los concejales
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Que
dice la normativa al respecto

SECRETARIA MUNCIPAL.- tiene 15 días de plazo para la respuesta.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Pero
está pidiendo aumento de plazo de 15 días.

ADMNISNITRADOR MUCNIAPL.- Le explico la razón, porque es mucha información poco
personal.

SECRETARIA MUNCIPAL.- Pero él está pidiendo plazo al 04 de marzo , así que está
dentro del plazo y con su deferencia habitual oficio  para  informar .

SE CONVERSA SI LA LEY ORGANICA  OTORGA OTROS 10 DIAS ADICIONALES
COLO LO HACE LA LEY DE TRANPARENCIA , PARA LO CUAL SE  ACLARA QUE EL
ART. 87 HABLA SOLO LOS 15 DIAS QUE , Y UNA PRORROGA RAZONABLE DE
EXTENDERSE ESTE POR ALGUNA RAZON DE FUERZA MAYOR. Y CRITERIO .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Invitación del Comité de Adelanto y Desarrollo Gaona . tema arreglo de caminos.
12.03.2016 14:00 hrs.

SE CONVERSA EL TEMA Y SE DESPEJA LA DUDA DE A CUAL CAMINO SE REFIERE
- CAMINO DE  BULI  A SAN CARLOS QUE APARECE EN PARRALITO-

SE LE PIDE AL ADMNISTRADOR MUNICIPAL QUE SE ENTIENDA  DEL TEMA DADO
QUE  ES LA CALETERA QUE PODRIA SERVIR TAMBIEN A LOS VECINOS DE LA
COMUNA.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Nos
llego también una propuesta a nuestros puestos de trabajo de la ACHS .- se aclara que
fue información personal.

ADMNISTRADOR LE SOLICITA COPIA  AL PRESIDENTE DEL CONCEJO.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Nos
llegó carta de agradecimientos de la alumna Verónica Peña .
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Es
primera vez que llega un agradecimiento de una alumna, así que habla muy bien de ella.

Otro tema  nos llegó a nosotros  colegas concejales un oficio del medio ambiente Nº
1160173 y lo quiero entregar y solicita regularizar  situación de residuos y nos llega
porque somos corresponsables del proceso municipal, que se ingrese por  oficina de
partes y se responda , porque dice que se retira solicitud. (Administrador Municipal  le
solicita a Sra. Yanine que ingrese la copia por oficina de partes

)

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
También nos llegó la invitación  personal a la Inauguración AgroExpo 2016.

Correspondencia Despachada: No hay

Comisiones : No Hay
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Temas para Acuerdo

1.- Reglamento Uso casilla Electrónica.- llego por correo electrónico y ahora en forma
física, reconozco que yo no le he visto , los que lo hayan revisado tienen alguna
observación o queda pendiente de análisis para una sesión posterior.

Piden que quede para una sesión anterior

2.- Acuerdo referéndum Pavimentos Participativos

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Como Uds. Saben a través de los presupuestos de Serviu y los pavimentos participativos
, se aprobó el proyecto que nosotros aprobamos antes el financiamiento de
anteproyectos de 3 sectores – El Modelo –Pitrilla – El Rincón .- siendo aprobado el
Convenio  Add Referéndum y aquí está para nuestra aprobación  y vienen especificados
los costos que  tienen que aportar el municipio y esta es de  y esta reflejada acá es  de $
12.462.- millones de pesos ,  mi consulta.- es esto plata líquida?  O tienen que ver con
otros partes que hemos hecho al proyecto.

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- No, es líquido.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Y
los M$8..- que costo el proyecto de ingeniería?

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- Se contempla como ya realizado

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Serian M$8.- + M$12.- son M420.- en total.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Nosotros como estamos en el presupuesto  …

CONCEJAL SERGIO PARADA  PARADA.-Son M$20.- en total.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Es
que no se ..me habría gustado que  estuviera el Jefe de finanzas  , si se toma  el acuerdo
por los $20.- o el estudio ya se pagó , disculpe  Administrador . con el proyecto Ingeniería
son los $M12.- esa es mi duda  y una copia para secretaría municipal también por favor .-

No es lo mismo un acuerdo por $12.- que por $20.-

CONCEJAL  ALVARO JELDRES A.- Sr. Presidente  , es la única que salió aceptada , El
Modelo?

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Si ,
yo creo que van a continuar pero este año yo creo que ya no.

CONVERSAN  CUALES SERIAN LAS POSIBLES CAUSAS DE QUE LOS OTROS NO
FUERAN ACEPTADOS .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Cuando llame al Serviu me dijeron que era ese , igual los otros están elegibles , puede ser
un problema de financiamiento.

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- Da lectura  a párrafo del addendum.



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

12

12

ADMNISTRADOR MUNICIPAL._ Según lo que dice aquí ya aporto $8.682.- y ahora debe
aporta los otros M$12.462.-
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- O
también puedo pensar que ya aporto $8.682.- y ahora me faltan solo $4. Y algo , ese el
tema que no está claro  . En el gobierno anterior trabajamos harto estos programas y yo
me acuerdo  en mis tiempos de Administrador que se des contaba el proyecto de
Ingeniería  ,

CONCEJAL SERGIO PARADA .- pero esos $8.682.- no fueron por concepto del estudio
que se hizo –

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Es
que el ministerio hacia eso como un aporte ya entregado. Seguramente, pero el
administrador me dicen que son $12.- mas.

ADMNISTRADOR MUNCIIPAL.- “ Dice el municipio “ aporta la suma”  y deja  constancia
que ha  aportado . Entonces faltan los otros $12.-

SE INTEGRA  A LA SALA DON GABRIEL ORTIZ , JEFE DE FINANZAS MUNICIPAL.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Don
Gabriel tenemos una duda , se trata del Convenio de  pavimentación Participativa( se le
da lectura para conocimiento del jefe de Finanzas –aporte de  M$12.462.- que se
destinara en el siguiente ítem  ..lo desglosan …..( da lectura a lo que esta scaneado
anteriormente)  la pregunta es 8+12 o 12-8? , .-

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- Yo lo entiendo como que son M$12.462.- sin perjuicio de
lo ya portado ,

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Yo
recuerdo que en los otros proyectos se descontaba .

DIRECTOR DE FINANZAS GABRIEL ORTIZ A.- bueno esa parte en realidad la lleva
Claudio  ,y  no sé si fue  considerado en el presupuesto este año .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Ese
es le tema .

DIRECTOR DE FINANZAS GABRIEL ORTIZ A.-Claudio presentó para 3 sectores pero
no sé si  estaba considerado , no me suenan los M$12.-
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- pero
el Serviu de esto y ya hubo un acuerdo y vamos a respetarlo si lo que nos falta es saber
cuánto ,  y quien podría respondernos esto.

ADMNISTRADOR MUNICPAL.- Claudio esta de vacaciones e Isabel anda en Concepción

SECRETARIA MUNCIPAL.- Siempre es el 2% del monto total y si sacan la cuenta son
los M$8.462.- aprox.

SIGUEN CONVERSANDO DE COMO SE HABIA GESTADO Y LAS POSIBILIDADES DE
CUANTO ES LA CANTIDAD  DEL APORTE TOTAL.

HAY QUE TOMAR 2 ACUERDOS UNO PARA APROBAR  EL CONVENIO Y EL OTRO
PARA EL APORTE DEL MUNCIPIO.

ADMNISTRADOR  MUNCIPAL.- A lo que voy es que si se aprueban los $12.- para el
convenio  y si se imputan los $8.- como ya aportados estarían quedando $4.- quedando
para después para hacer un reasignación de los fondos para ocupar.

DIRECTOR DE FINANZA.- El problema es que no es así ,  hay un monto aprobado por e
cual Claudio hizo el proyecto ., yo sería de la idea de esperar el lunes  cuando llegue
Claudio.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Se
podría aperar a la próxima sesión , porque no está en discusión su aprobación sino la
cantidad que no está clara .

TODOS DAN SU APRECIACION DE QUE SE QUIZO DCEIR .-..SI ES UNA CANTIDAD
SOBRE LO APORTADO O HAY QUE RESTAR LO DEL `PROYECTO. ANTES SE
DESCONTABA EL ESTUDIO . COMO TODO HA CAMBIADO. SE HACE HISTORIA QUE
CUANDO S ETOMO EL ACUERDO EL ÑOA PASADO ERA POR $M33.- PORQUE
ERAN 3 SECTORES .- ENTONCES AHORA SERA PROPORCIONAL .

SE ACUERDA ESPERAR A QUE LLEGUE EL SECPLAN Y D E LA INFORMACION EN
FORMA EXACTA .-

QUEDA PENDIENTE
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3.-ASIGNACION TRANSITORIA DRA. CABRERA

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES .-
Aprovechar que esta aquí Directora nos llego un reclamo de doña Alejandra Sepúlveda
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES .- No
se si Ud. sabia de esto . Alejandra es técnico paramédico  , una trayectoria laboral y si lo
decide es porque tienen elementos para hacerlo. Este tema lo planteo el Sr. Marcado la
sesión pasada  y a mi por whatsapp , le pedí que me lo hiciera por escrito mejor  y por eso
lo hizo  , para que tome  conocimiento.

DIRECTORA DEL CONSULTORIO .- Si ella hizo su reclamo en la Oirs y se esta
recopilando la información para darle la respuesta que exige la ley de reclamos en salud,
así que esta en proceso.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Era
para que supiera que estaba en conocimiento del concejo , ahora explicara la Directora
explicara la asignación de la Dra. Cabrera.

DIRECTORA DEL CONSULTORIO.-Lo hará el Jefe de finanzas porque yo vengo por su
hay alguna consulta técnica de la dotación-

JEFE FINANZAS SALUD EDUARDO SALINAS .- Buenas tardes , no hay mucho que
explicar porque la última reunión que tuvimos , les anuncie que en febrero lo mas
probable es que  se centrara otro doctor , ella es de nacionalidad cubana  , Es Hailin
Cabrera , esta trabajando y destinada a las 5 postas , lo que le faltaba era la   asignación
transitoria de 44 hrs. $1.200.-

ORD. N º 28 DEPARTAMENTO DE SALUD
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Me
gustaría que explicara que esto se debe a que 2 médicos se fueron a su especialización

JEFE DE FINANZAS.-.Si y que en marzo seguramente llegará otro mas y también va a
ver que sacar la asignación y como a la fecha de hoy aun no esta contratado no se puede
sacar altiro la asignación .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- pero
igual ya preparo el camino para marzo. Porque ellos vienen  en reemplazo de los que se
fueron, otra consulta  la asignación de los médicos que se fueron a la beca se les
mantiene?

JEFE DE FINANZAS.- No las asignaciones  son con nombre y apellido , si se van o
mueren  , la asignación se extingue . Si llegara alguien en reemplazo habría que venir a
pedirla para el otro médico.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Llamo a votación entonces de $ 1.000.000.- para la Dra. Cabrera con 44 hrs y de costo
municipal ,

DIRECTORA CONVERSA  QUE EL SERVICIO SOLO COSTEA A LOS MEDICOS QUE MANDA DE
REEMPLAZO , NO ES EL CASO DE  ESTA DRA.  PRIMERO EL SERVICIO LLAMA A CONCURSO . EN ESTE
INSTANTE ESTAN LLAMANDO LA DESTINACION Y ESO SE HACE A NIVEL PAIS. . AUN LOS MEDICOS
NO HAN SIDO DESIGNADOS PORQUE ESTAN DE VACACIONES , LO IDEAL SERIA  QUE EL SERVICIO
CONTRATARA LOS REEMPLAZOS PERO NO ES ASI. EL SERVICIO POR LICENCIA SOBRE 30 DIAS  ,
MANDA REEMPLAZO. EN ABRIL  RECIEN  LLEGARAN LOS MEDICOS ASIGNADOS . LA DOTACION
TIENEN APROBADO 308 HRS. DE MEDICOS EN ESTE MINUTO HAY  4 MEDICOS  , UNO CON 30 Y EL
RESTO CON 44 HRS. , CON ESTA DRA. SERIAN 7 MEDICOS QUE ES EL MINIMO QUE SE DEBE TENER
, EN ESTE INSTANTE HAY 2 MENOS .  POR ESO LO IDEAL ES LLENAR LOS CUPOS QUE FALTAN.

DIRECTORA DE SALUD HACE RELATO COMO SE DITRIBUIRAN LAS HORAS Y MEDICOS   PARA HACER
FRENTE  A LOS JESE DE INVIERNO QUE VIENEN .  ACLARA EL CONCEPTO DE GENERALES DE ZONA  Y
COMO SE FUERON ( DR. MUÑOZ Y NORAMBUENA) A LA BECA SE INCOPRRA ESTA DOCTORA  Y EN
MARZO EL PROXIMO  CON MEDIA JORNADA.
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CONSULTAN CUAL ES EL COSTO TOTAL DE  ESTA CONTRATCION Y QUIEN LA COSTEA Y SI HAY
RECURSOS.

JEFE DE FINANZAS DICE QUE ESTABA PROYECTADO ESTE MEDICO Y EL QUE VIENE ESTAN
CONSIDERADA  EN EL PPTO. 2016.

CONVERSAN QUE SE PIDAN MODIFICACIONES PRESUPUESTRAIS DURANTE EL AÑO , PERO SE LE
PIDE QUE SEAN RESPONSABLES CON LOS  RECURSOS.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES .- Del
presupuesto 2016 cuanto se ha entregado ya al Depto? Que porcentaje hay de esos
recursos?

JEFE DE FINANZAS.- No tengo la claridad , pero entre  25 a 30%

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Estamos en febrero , si seguimos con ese nivel de gastos no llegamos  a septiembre ,
porque no le va a alcanzar la plata . Ese es mi tema.

JEFE DE SINANZAS.- pero el presupuesto fue analizado acá en el concejo.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Si ,
pero nosotros les entregamos lo máximo que se podía y debe ajustarse a el , deben ver
como  ajustan el presupuesto y me parce irresponsable que uds. no tomen las medidas
por decir lo menos.

JEFE DE FINANZAS.-nosotros presentamos un presupuesto con una dotación acorde
para el 2016 y el que es probo fue distinto  , ( pone ejm.  Para representar los gatos y los
ingresos)

SE CONVERSA QUE SI NO VAN A TENER DINERO NO DEBEIRA CONTRARSE MAS
GENTE - SI RECIBE 100 PESOS – NO PUEDEN GASTAR 120 - Y SALUD ESTA
GASTANDO  MAS DE LO QUE TIENEN Y NE SEPTIEMBRE NO HABRA DINERO NI
PARA PAGAR LOS MEDICOS .



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

20

20

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- La
responsabilidad  que se le pide a Salud también s ele pide a educación , so no solo a
uds..

ADMINISTRADOR MUNICIPAL.- En febrero teníamos proyectado recibir M$50.- con la
empresa de recaudación de licencias médicas , se adelantó y se depositaron y eso era
correspondía a los años 2010 y 2011 y la sorpresa fue que se recaudaron M$125.-
todavía se está recuperando dineros de isapres .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Esta
bien pero si seguimos así ese dinero que Ud., dice después se va a hacer poco , es
soporte pero cuando se acaben  esos dineros que pasara? Ese es mi tema estimados
funcionarios . Veamos la proyección , juegan con la salud de la gente , es populismo  y  a
lo mejor habrá que decirle a la gente “sabe señora no tenemos más medico porque no
tenemos plata”.

JEFE DE FIANAZAS .- El presupuesto se confecciona responsablemente , cuando se
presentó venía con un aporte  x de traspaso  y acá se le disminuyo..

CONCEJAL JOSE MERCADO.- Yo en el tema de los médicos sé que es delicado y
cuando ellos egresan hay más medicaos y si hay más médicos hay más rectas y otros
gastos  , más gente va a la farmacia , Pregunta cómo estanos con la farmacia, con los
proveedores?  Los pagos eso es importante saberlo.

Jefe  DE FINANZAS.- Bueno  mes a mes tratamos de tener los al dia y nos ha ayudado
bastante estos dineros que se recuperaron , dineros fresco y no viene adicionados a un
compromiso.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES .- Lo
malo es que nos estamos apoyando en esos extras y eso en algún momento se va a
acabar y los compromisos serán los mismos, entonces como no soy demagogo les pido
que reestructuren sus gastos y  la responsabilidad  del gato.
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SIGUEN CONVERSANDO SOBRE COMO SE PROGRAMAN LOS GASTOS- VS LA
INVERSION PARA LA COMUNA .- QUE ESTAN ABOCADOS A REBAJAR LOS
GASTOS EN FARMACIA CON LA LLEGADA DE ESTAOS MEDICOS PARA TRATAR
CRONICOS DE HIPERTENSION – DIABETICOS , ETC. ESOS RESULTAOS Y
EFECTOS SON LOS QUE SE ESPERAN – COMPROMETE A MOSTRAS EN UN
TIEMPO ESTE AVANCE EN LA INVERSION DE LA CONTRATACION DE  MEDICOS..

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES SE.-
le señala que  también hay otras inversiones municipales  que poner un puente ,
luminarias , seguridad ciudadana , sedes sociales  son importantes y no hay recursos
porque hay que estar traspasando a salud y educación.

CONCEJAL SERGIO PARADA P.-entiendo lo que la Directora dice de invertir en salud
como lo es la prevención  de varios problemas, salud es complejo y lo dije anteriormente –
no me juego con eso  yo voy a aprobar aunque se gasten más recursos de lo que se
tenga .Si nos falta ese médico , va a generar gasto pero si va a atender en 5 postas  , lo
que se gastara en los sueldo , por cuánto tiempo? Hasta diciembre  y que vamos a hacer
si se necesita el médico , comparto Don Rodrigo que vamos a tener que gastar más palta
o reasignar lo que vendría para una vivienda  , para mejorar una sede , pero salud . es
complejo . pero brindo mi apoyo.

CONCEJAL MAURICIO. GARRIDO.- Es complicado y si vamos por la comuna lo que más
la gente nos pide es médicos para que los atiendan. Y ojala una mejor atención a los
usuarios de lo que esta , apoyo  la contratación de la Dra. Cabrera.

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Estimados colegas , vecinos ,  el tema salud es
sensible y para nosotros  que tenemos que aprobar recursos y como decían los colegas ,
hay cosas que se dejan de hacer  por inyectar más recursos as alud , pero nuestra
comunidad lo merece y siempre será escaso y siempre habrá des conformismo , muchas
demanda  , siempre el paciente quera más atención del o que se le da , es un consultorio
no un hospital y muchos no entienden esa parte , con esta Dra. Se va subsanando  la
ausencia de 2 médicos habrá que buscar los recursos del déficit que vamos  a tener y
como decían dejaremos de hacer otras cosa que también son prioridad  como puentes ,
camino y pasarlos a salud , apruebo esta contratación de la Dra. Bienvenida sea ,
necesitamos compromiso ..

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
llamo a votación la contratación Dra cabrera.
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ACUERDO 016.-

TODOS LOS CONCEJALES PRESENTES A LA SESION  APRUEBAN LA
CONTRATACION DRA. HAILIN CABRERA  . CONCEJAL PUENTES APRUEBA CON EL
COMPRMISO QUE DEPTO. SALUD RESTRUCTURE SUS GASTOS.-

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Cuidado con que mas adelante tengamos médico y no tengamos  remedios  , no soy
populista , no me pierdo en eso , así que tengamos cuidado y seamos responsables.

JEFE DE FINANZAS SALUD.- Agradecer la aprobación y manifiesta que cuando uno
confecciona un presupuesto lo hace en forma responsable, ya que no me puedo quedar
orto e ingresos y gastos que son los que se presenta acá.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Mira
si al final igual tenemos que aprobar y eso da rabia , porque hay mucha gente , y
lamentablemente no se ha demostrado que más gente sea mejor trabajo y eso ésta
administración no se querido dar cuenta , gracias.

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.-Antes que pasemos a otro tema antes de seguir con
otro tema . Seria feo  tener gente esperando aquí ,  , Colegas , saludar a las personas que
están presentes ,  Sra. Paola( se refiere a  público que presencia el concejo) ellas tienen
una situación complicada  , tienen a su abuelo , la Sra. Paola en el asilo de ancianos  , en
la que personalmente ella lo frecuentan y lo atienden lo más que pueda,  ahora están en
una situación delicada porque les están diciendo que el abuelo tienen que irse , el motivo
que s eles da es que una tercera persona , que vienen siendo como una tía , la que lo
frecuenta también esporádicamente y resulta que esa señora es agresiva , por lo que me
comenta , en forma verbal agrede a los funcionarios y de acuerdo a esa situación es que
ellos están tomado la medida que el abuelito deben sacarlo de ahí  , yo le decía que no
venía una situación de ese tipo como par que se vaya  , ahí habría  que ver otro tema ,
ver la forma de alejar esa señora  , desde que no se le permita  ingresar al hogar porque
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no podemos dejar un abuelo donde no lo puedan atender , ellos lo quieren  mucho y por
sus trabajos no pueden cuidarlos , me gustaría si le podemos escucharlo y que ella
presentar su  caso.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Colegas hay acuerdo’,

( todos dicen que si puede hablar en el concejo para exponer su caso)

SRA. PAOLA.- Mi abuelo está en el Hogar de Ancianos , lo queremos demasiado pero por
temas familiares no lo podemos tener  y tenemos una tía u estamos de acuerdo , uds.
Saben que la familia es como la palma de la mano , no todos somos iguales , ella las 4
veces que ha venido a insultado al personal verbalmente  y sabemos que el directorio
esta cansado, pero no por esa situación Don Sergio y Don Carlos, decirnos que mi abuelo
tiene un mes para ser retirado, donde nos van a recibir una persona  de 91 años postrado
y en esa situación que hacemos  con él , donde lo llevamos , por eso nos vimos en la
obligación y el atrevimiento de venir acá a exponer nuestro caso , porque realmente no
sabemos que hacer ,yo trabajo , Uds. Me conocen tengo 4 hijo s, ella es mi mamá es
diabética y con problemas familiares y ella es mi tía – que nos decía – me lo llevo es de
Santiago- que hace uno con una persona mayor con pañales. tu matrimonio  se te hunde ,
entonces hay que ser realista, no lo pueden tener 3 o 4 días un mes y después lo
devuelvo , nosotros no tenemos nada que quejarnos del personal al contrario resaltar, yo
vengo siempre  y llevo una bebida para todos , una tortita , alguna cosita , para todos , es
feo que lo esté diciendo acá , pero también se la labor que realizan , pero veo que mi
abuelo está bien, y de que mi tía la ha embarrado y que es conflictiva , yo sé que
estaban colapsados , pero no nos pueden decir que lo saquemos  , saturados.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Haber para ordenarnos, tengo una consulta y después el Sr. Mercado.

ADMINISTRADOR MUNICIPAL.- Bueno señalar que el concejal algo se había
comunicado con nosotros para señalarnos el `problema que estaban teniendo y se le
instruyo al abogado  que buscara los antecedentes y tener sustento  para a respuesta que
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debemos dar , el art. 27 que aprueba  el reglamento de los establecimientos de larga
estadía , establece que  “ ellos deben contener un formulario que resuma as disposiciones
reglamentarias respecto de las convivencias , tanto de las personas como de las
personas que visitan y establecer cuáles son  las situaciones en las cuales si se incurre
pueden podría salir, a mi juicio yo creo  y viendo el tema , la situación está lejos  de ser
una de ellas .por lo tanto , debemos entender , que tal como lo señala  Ud. es producto
del mal rato  y la situación estresante  del momento y se dijo algo que no correspondía ,
como que había que sacarlo  ,el Hogar de Ancianos si bien no es un Órgano Municipal, si
nosotros les colaboramos a ellos  y hay un lazo  bien estrecho , y ya se ha pedido tomar
contacto  con Don Sergio Y Don Carlos  , para hablar la situación , plantearles que no
corresponde  . poco antes  entes de entrar , ahora , El Alcalde siempre ha estado
preocupado  del tema de los adultos mayores y por lo tanto lo que se va a hacer  es
mediar para que  esto no sea así y por el contrario  vamos hacer las gestiones con Dideco
solicitar las medidas precautorias suficientes para que las persona  que está causando  el
problema no se acerque allá. Esta es una medida de carácter  judicial que está viendo e
abogado   , fue antes  lo que se converso y que este en cono cimento del concejo  , que
se instruyó antes de entrar acá.

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- me parece bien que la municipalidad lo vea,  porque
organizaciones en nuestra comuna a pesar o teniendo personalidades jurídica
autónomas cómo el caso de los comités de agua , sin embargo  cuando hay cosa que
afectan a la comunidad es bueno que la municipalidad este  a la mano , que sucede  que
tienen que ser un organismos superior  que nivele  que convoque que aguene la partes b ,
atraiga y pueda dar su opinión en es e , sentido me parce muy bien , por otro modo me
voy a referir al reglamento , que Ud. hizo mención…este reglamento es de conocimiento
público , pata el personal  , para los socios .O es un reglamento tipo.

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- L e ley y el reglamento dice que deben tener en el
contrato cuando la gente se incorpora , debe estar contenido esto ,cuando se interna un
abuelito , habría que ver si lo tienen, nosotros no tenemos la capacidad fiscalizadora en
ese tipo , si lo que podríamos hacer  es en colaborar y generarlos ,para evitar problemas
en le futuro , porque si es por fiscalización recaería en  Seremi salud , ellos vendrían
dirán no tiene reglamento y ol clausuran .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Si
existe el reglamento porque yo estuve a cargo pero si es de conocimiento pública ahí no
sé.
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CONCEJAL JOSE MERCADO F.- Y por último me iba a referir al personal , todos
sabemos que tenemos caracteres diferentes , y  a una institución como estas que prestan
servicios a la comunidad, llega todo tipo de gente , unas que hablan  muy bien del
personal y otros que los retan , pero el personal  también tienen que tener la capacidad
para tratar con todo tipo de gente , por eso están ahí , es bueno que el personal , que
tienen una buena disposición , porque las conozco , el personal tuviera  cuando ellos
pudieran recibir capacitaciones  , trato con las personas , yo lo digo , porque e importante
, a veces los familiares que llegan a ver a los abuelos tienen actitudes con e personal y
estos pueden sentirse agredido  y esta preparados para poder contrarrestar estas
situaciones,.

TIA  SRA. PAOLA.- En la mañana era tanta nuestra desesperación que vinimos a
carabineros a hablar con Don Luis Torres , para que me orientada , porque   el día que mi
hermana hizo ese escándalo el Sr. Debió haber llamado a carabineros , es nuestra sangre
, pero no nos podemos enojar  , todo son somos iguales. A Don Sergio denante yo le llore
y le suplique que dejara a mi papa , fuimos nosotras quienes trajimos  a mi papa y que el
quiere  morir en su tierra , acá en San Gregorio , todas esa cosa les dijimos, denos  una
oportunidad y nosotras hablaremos con mi hermana  , vamos a hablar  con mi sobrino que
es gendarme y pasado para la punta ,. Le firmamos algo notarial .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Yo
quisiera decir algo también, cuando el concejal  nos planteó el tema , hable
telefónicamente con Don Sergio y de hecho tengo que ir a su casa  ahora saliendo del
concejo , para plantear la inquietud , me comentó de la conversación que tuvieron uds.   ,
peor también él da a entender que hubo harto reclamo de las funcionarias.

SRA. PAOLA.- Ella son las más afectadas. como se sentiría Ud. que lleguen a sus casas
y le digan cosas , yo creo  que uno la segunda vez que les digan cosa les da con la puerta
en la cara.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Yo
creo que vamos a llegar a buen puerto porque veo intención de ello , y también ellos como
directiva  …porque también nos pasó con este chiquillo  Juan Carlos , con su mamita  ,
que lo obligaron a pagar una plata , cuestión que no tenía  , entonces el se desespera  y
también lo entiendo , yo creo  que se llegara a buen puerto , relájense , dejen que
interactúe la municipalidad   , yo voy a ir y si alguien  me quiere acompañar para plantear
la inquietud y lograr entendimiento pero si  yo considero dar las gracias a la municipalidad
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por hacer el tema judicial para que ella no se acerque  , porque ese es el problema básico
, aquí no hay  mala relación con la institución que dirige Don Carlos  y Don Sergio , si el
problema son estas terceras personas que aparecen  y no llegan como corresponde.

CONCEJAL SERGIO PARADA  P.- Una consulta cuando uno deja un adulto mayor en
una institución o en casa de acogida , se firma una ficha de ingreso en a cual se hace
responsable una persona  del adulto mayor

FAMILIARES INDICAN QUE ES LA SRA. PAOLA O SU MADRE-

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Lo
que pasas es que aquí son puertas abiertas .

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- Si , a lo que voy yo es que el responsable del
compromiso con las gastos  que ello implica, yo maneje un hogar  por 5 años y fui dueño
y esta fecha yo me entiendo  con el tutor , llegaban muchos familiares  y pedían  muchas
cosa  y todos querían esto y lo otro  , es déficit , entenderé , sin embargo el tutor me decía
y me entendía con él , porque no se  puede dar gusto a todo se  genera conflicto,
entonces cuando llegaba un familiar   entraba  en conflicto el tutor era el que  paraba las
visitas de ese familiar  y yo le decía  que con él me entendía yo porque era un hogar
particular   y se le cerraba la entrada porque  estaba generando problemas dentro del
recinto , es era el reglamento .Eso quería acotar.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Adelante Directora de Control Y Dideco.

SRA. SANDRA MALDONADO F.- Voy a hablar como Dideco respecto a eso  hay una
situación muy preocupante porque ellos no cuentan con el protocolo que les exige El
Servicio de salud  y la buena noticia  es que nos  dimos cuenta habiendo un proyecto para
eso de larga estadía para ese hogar que nos encargó el Alcalde  y que  nos ganamos el
proyecto por M$33.- para  arreglo de infraestructura , detrás de todo esto está el equipo
de trabajo de Dideco y salud ( aplausos por el logro) entonces fue un trabajo de varios
actores y llego a buen puerto y ayer llego la noticia de había sido adjudicado y ahí
buscando los papeles  nos dimos cuenta que no existe y uno de los primeros objetivos
que nos propusimos  es que  Hicimos el  Protocolo , nos adelantamos y tenemos un plazo
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ahora  para habilitar y funciona, se considera  terremoto , incendio , huida , no autorizados
, y convivencia si alguna persona vienen acá, eso quería contarles.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Agradezco al Concejal Álvaro Jeldres  y tranquilidad chiquillas hay buena disposición de
los actores , está el municipio y además desde acá se financia gran parte de eso  .

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Yo quiero finalizar mi intervención a Sra.  Paola , a su
mamá y tía por haber viendo porque no querían molestar ,  no es molesta les dije porque
e s mejor de primera fuente  nos diga su problema , les agradezco y como ven acá hay
una disponibilidad muy favorable que fue lo que les manifesté de que no correspondía lo
ellos pensaban hacer  , así que solo eso.

LOS FAMILIARES DAN LAS GRACIAS POR LA COMPRENSION Y HABER DEJADO
EXPONER SU PROCUPACION.

LA TIA MANIFIESTA QUE ELLA VIVE EN SANTIAGO Y POR ESO ES PREOCUPANTE
PARA ELLOS.

RECONOCE QUE SU HERMANA Y SOBRINO ACTUARON MAL Y QUE ASI SE LO
EXPRESO A DON SERGIO.

MANIFIESTAN QUE DON SERGIO ACOGIO EL RECLAMO PORQUE LOS
FUNCIONARIOS FUERON LOS QUE RECLAMARON Y QUE TODO ES POSIBLE DE
MEJORAR.-

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO DICE QUE SE LES APOYA Y PIDE EL NOMBRE DEL
ABUELO.- DON -HECTOR CONTRERAS- Y APOYA LA CAPACITACION PARA LOS
FUNCIONARIOS Y QUE YA LO HABIA PEDIDO ANTERIORMENTE Y FELICITA A
SERGIO PARADA PORQUE ÈL DESARROLLO LA LABORES CUANDO FUE DUEÑO
DEL HOGAR Y SABER DAR UNA BUENA RESPUESTA A LOS FAMILIARES Y/ O
VECINOS . FALTA EL PROTOCOLO Y AGRADECE A LA PARTE MUNCIPAL QUE
APOYA A ESTA ORGANIZACIÓN Y AL CONCEJO POR EL APORTE QUE SE LES
APRUEBA PARA QUE FUNCIONE
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SE RETIRAN LOS FAMILIARES Y AGRADECEN LA INSTANCIA

4.- ACUERDO CAMBIO DESDE LA ACHS A LA MUTUAL

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Seguimos entonces tema para acuerdo cambio de la Achs a la Mutual , pero había un
acuerdo que los Profesores se manifestarán .

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- Se le envió oficio al gremio de Profesores pero no ha
habido respuesta . Pidiéndole pronunciamiento  pero no ha habido respuesta.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Ud
es el presidente Sr. Mercado?

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- Oficialmente si , porque no ha operado mi renuncia
todavía , independiente de eso  yo conversé con la Sra. Elsa que es la secretaria  y la
verdad es que estaba preocupada por este y está de acuerdo en que sería bueno antes
de  tomar un acuerdo que se reinicie el año escolar  y posibilidad de citar a un ampliado o
dirigente y contar este tema  y exponer este tema  a todos la unidades educaciones el y
tener un consenso y tener más adelante  , es gremio  de más de 200 miembros , vamos a
tener un revés y yo como concejal no me presto para eso  , me gustar tener la anuencia
y especialmente del gremio de los profesores

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Entonces quedaría pendiente  para la próxima sesión . –

ADMINISTRADOR  MUNICIPAL.- Señalar que se le pidió a la prevencioncita un informe
que señala “las prestaciones  son obligatorias por Ley y están obligados  a darlas –ambas
empresas”  nosotros hicimos las consultas, porque estábamos preocupados porque el
colegio de profesores no se pronunciaba, el concejo no tiene. Haber – no es requisito
contar con la venia de ninguno de los  gremios – lo que establece que tienen que ser
informados que se va  hacer este movimiento y que se manifiesten pero si no se
manifiestan , el concejo tienen la facultad de tomar la decisión aun así  . la consulta no es
vinculante  , esto es , perfectamente , podrían decir todos los gremios que no - si el
municipio  el alcalde y concejo – se hace el cambio , ósea la consulta  es más que nada
para informar que  los gremios estén informados , de lo contrario estaríamos a merced
de un gremio en desmedro de otro , son un beneficio común , ahora bien la ACHS hizo
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llegar una propuesta que no pasó por oficina de partes , ellos se enteraron que nosotros
estábamos haciendo gestiones con la Mutual y que no tiene nada de malo , ya que son
ellos quienes han incumplido sus obligaciones y se les hizo saber lo mismo , entonces
ellos también quieren hacer una propuesta , se les dijo que no que había problema en
recibiros

SUENA LA SIRENA DE BOMBEROS  E INFORMA EL ADMINISTRADOR QUE ES UN
INCENDIO EN ÑIQUÉN ESTACIÓN SIN PELIGRO DE CASA – A LO CUAL
MANIFIESTAN SI SERÁN LOS PASTIZALES QUE HAN PEDIDO TANTAS VECES QUE
SE ROCEN A LA DIRECCIÓN DE OBRAS-

CONTINUAN CON EL TEMA

ADMNISTRADOR MUNICIPAL .-Se recibió al ejecutivo , Gerente Zonal de la Achs y que
querían presentar una propuesta , convenios , beneficios , pero el tema pasa por que
llevan 10  años y los comités paritarios no han sido asesorados  , no se ha colaborado con
la seguridad de los establecimientos  educacionales, lo que tenían que haber hecho es
demostrar lo que pudieron hacer durante 10 años y no lo que harán en el fututo  , ahora
ellos me confirmaron de algunas políticas y en el mes de junio se hizo la primera reunión
con el comité paritario y se hicieron algunos compromisos y un Convenio con La ACHS ,
y lo sacaron en el diario y a la fecha de hoy , nada . Entonces difícilmente podrían cumplir
con algo nuevo si no han cumplido con lo otros , quisieron hablar con el Alcalde , los
recibió y creo que fue menos protocolar que yo para hablar con ellos . Y les manifestó que
profesores  que habían sufrido accidentes laborales y terminaban siendo atendidos en el
Hospital o Clínica Privada porque ellos trataban de desentenderse del problema  y que
era asumir el costo de una buena atención y que su decisión era hacer el cambio hacia la
mutualidad pero estamos a esperar de los  que dijera el concejo .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Yo
como presidente del Concejo y por  respeto al gremio de profesores y al concejal José
Mercado , yo esperaría un pronunciamiento  de ellos Administrador , sé que no es
vinculante , pero como caballeros , nada cuesta .

ADNISTRADOR MUNICIPAL.- Lo que yo pediría es establecer un plazo, por lo menos  al
próximo concejo, o por lo menos contestemos ya sea favorable o desfavorable, porque
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tampoco podemos esperar   tanto tiempo . Como señale  hay gestiones que se están
realizando en lo personal  y colectivo  y se entienden beneficiosas  para la comunidad .

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- Independiente como sea el ,  no debiera ser motivo d
entraba u objeción para que Ud. lleve adelante el proyecto  , pero se toma la venia en el
concejo ., yo creo que se puede llegar a buen puerto y si Ud. me da  laos antecedentes de
la mutual podemos invitarlo el 02 o 03  hacer una reunión con los delegados como
rápido , para que la información sea difundida .. así que  le pido los antecedes de la
mutual.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Y
por respeto también a la ACHS también debiéramos darle el espacio a exponer y que
cada uno vote así a conciencia, para que pueda programar unas sesión por favor
Administrador , si está bien lo que Ud. plantea pero también hay que escuchara  ala otra
parte . Y así uno vota a conciencia.

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO S.- si , para que sean ambos .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
capaz que las dos cosas lleguen juntas la Achs y el magisterio . Se  puede gestionar?

ADMNISTRADOR MUNIPAL.- Si

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Esto
nos llego a  nosotros como concejales , entonces quedaría pendiente  el acuerdo  de fijar
los concejos del mes de marzo

SE FIJAN LOS CONCEJOS PARA EL MES DE MARZO PARA LOS DIAS  11; 18 Y 31
DE MARZO A LAS 14:30 HRS. PARA ESPERAR QUE LLEGUE EL ALCALDE DE LA
LICENCIA  Y SI ES NECESARIO IR ADELANTANDO  COMO SE HIZO EN FEBRERO
SE HARA .PERO QUEDAN FIJADOS PARA LAS FECHAS ESTIPULADAS Y EN
CARÁCTER DE ORDINARIO .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES
Vamos a la ronda , Don Álvaro
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RONDA

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Señor Presidente , Sra. Secretaria . Sr. Administrador
, Estimados Colegas , quisiera felicitar a todas las semanas y Juntas de Vecinos , y
Clubes Deportivos y a una en particular  por el esfuerzo que han hecho parar realizar las
actividades  , quisiera consultar que resolución hay sobre el puente  , cuando el
presidente de Puertas Virguin  lo ve a uno altiro ataca en buena onda , Don Víctor
Rebolledo y me dice ¿lo van a cambiar , le echaron material?  , el tubo que está roto hacia
el sur….le dije yo pregunte pero aun no tengo respuesta  y quería ver  si hay algo de eso ,
porque el pregunte hace un tiempo y nada me ha llegado .

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
referente a lo mismo Sr. Administrador ha llegado alguna respuesta   un documento de la
Dirección de Obras. De la primera y la segunda oficio?

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- No ha llegado  de la primera ni de la segunda , por eso ,
estoy esperando que llegue de vacaciones la directora porque tal como conversamos el
concejo anterior , hay una carpeta  firmada por ella respecto de las veredas , que no
corresponde , más otras  situaciones porque ella tendría que haber salido  , tenía que
dejar algunas tareas  listas y no  lo hizo y tampoco dejo instruido nada  , entonces se
tomaran con ella algunas conversaciones.

CONCEJAL ALVARO JLEDRES A.- Lo otro que consulte  el año pasado , que pasaba con
el camino viejo que era la ruta antigua , yo recuerdo cuando se hizo  el camino nuevo  ,
esa ruta quedo como alternativa y al quedar como alternativa se supone que la
concesionaria se hace cargo de la mantención de esa ruta  , porque ha pasado  en otros
lugares y la mantienen super buena  , este camino llega a San Carlos , cruza en
Tiuquilemu y llega  a San Carlos , entonces se quedo de consultar pero hasta el momento
no ha llegado ninguna respuesta si la concesionaria tiene o no injerencia en ese camino y
su mantención

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Habría que oficiar al MOP.-

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Para mantener esa ruta porque es muy servicial  y en
buen estado hasta los ciclistas andarían  por ahí y no por la carretera arriesgando su vida,
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lo otro en Paque Norte  están molestos no se le ha hecho el roce, en varias oportunidades
se ha solicitado y ellos hicieron un poco de atención.

ADNISTRADOR  MUNCIPAL.- Lo que es Caletera de Paque norte?

CONCEJAL  ALVARO JELDRES A.- Si aunque está cerrado ya no hay ingreso de la ruta
, por lo tanto el municipio debiera hacerse cargo y hay un sector a orillas del canal Fiscal
que le llamamos , de los arroceros y esa parte es complicada  al enfrentarse dos
vehículos porque cabe uno nomas  , pero al estar  limpio por lo menos ve al otro antes de
enfrentar la curva .

SE LE ENTREGAN LOS DATOS MAS ESPECIFICOS AL ADMNISTRADOR MUNCIPAL
–CAMINO QUE RODEA POR ATRÁS AL  ESTADIO MUNCIPAL.-

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- En
Ñiquén tampoco han rozado  y lo malo que le prendieron fuego ellas mismas y es
peligroso, porque la gente que sale del turno de noche es la que reclama

CONCEJAL ALVARO JELDRES A. – Lo otro  es que si va a ver lo de la garita de la
escuela Buli , no pasa nada , hay que correrla hacia a dentro y el Paso Nivel
Perquilauquen, así que también para preguntar y lo otro la señalética que falta en la
escuela  de Virguin , ojala que entrando en marzo se concrete.

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.-Yo recuerdo que el Alcalde dijo  en un municipio en
terreno  que se hizo en agosto , se colocaron señaléticas de un Ceda el paso y un Pare y
que había en bodega y obras lo llevo  , el compromiso era que ellos lo instalaban.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Haber discúlpeme , mi me dijeron que no les había llegado  nada .

ASMNITRADOR  MUNICIPAL.- Yo fui a ese municipio en terreno y estuve presente
cuando se dijo esto.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Esta
bien, pero se mando? Le consta a ud.

ADMINISTRADOR MUNCIPAL.- Si los llevamos en la camioneta y los bajamos.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Me
parece raro, porque me dijeron lo contrario, que no ha llegado.

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Yo creo que obras debiera  instalarlo , hay medidas
que cumplir y no es llegar y que cualquiera ponga el letrero. Eso sería  Presidente.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.
Gracias Concejal  , Don Mauricio.-

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO S.- Primero saludar al Presidente Don Rodrigo,
Administrador Municipal, Sra. Secretaria, Colegas Concejales, yo quisiera preguntar  que
ha pasado por lo que consulte la vez pasada, de la entrada de Don Chenio la entrada por
el tema del puente del camino que va al rio dónde sacan ripio  hay un tubo , en Comillaun
, hay un tubo  que colocar yo di las medidas  y quisiera saber si hay alguna respuesta de
ese tema.

ADMINISTRADOR MUNCIPAL.- Yo   a la fecha , no podemos disponer de  fondos para la
compra de tubos y esas cosas pero se decreto  un programa de mejoramiento de caminos
que se verá en  el Item Inversión en caminos más general ,por lo tanto ya podemos entrar
A hacer este tipo de compras por lo cual ,y lo informare en lo que  es la parte de alcaldía  ,
logre darme cuenta  que se hizo un arreglo , no sé si es el mismo lugar y donde vialidad
arreglo , a un paso del Mallocaven  cuando una va  a Paredones?

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO S.- No, es antes , esta justo a la entrada de  Don
Chenio y la que sabe bien es la jefa de Obras o Cristian. Conocen el territorio.

ADMNISTRADOR MUNCIPAL.- Por lo menos ya está listo el programa de mejoramiento
de caminos .
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CONCEJAL  MAURICIO GARRIDO S.- Lo otro es que vecinos de BUcalemu  me han
pedido la señaletica que pedí el otro concejo  había dicho  el Alcalde que se iba a poner
antes de la entrada de Ernesto Sepúlveda , un espejo ( entrada de Pencahue) o la
señalética en el piso , que habrá pasado con eso? Se iba a marcar el  piso por el tema de
la velocidad.

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Si se iba a marcar el piso , si no me equivoco no se ha
oficiado  a Obras todavía..Se converso en generar el aspecto visual de enangostar el
camino y como lo vimos en el segundo concejo , esta pendiente.

CONVERSAN  QUE SE HACE ESE TIPO DE PINTURA QUE DA LA IMPRESIÓN DE
QUE EL CAMNIO ES MAS ANGOSTO POR LO TANTO LOS VEHICULOS TOMAN MAS
PRECAUCIONES.

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO S.-pasando a otro punto  hay una vecina de San José
que esta complicada se llama Sylvia Jiménez Constanzo , ella pide ayuda de una
mediagua , pide que se le colabore porque ella no tiene donde vivir , ella vino la
municipalidad y hablo con la asistente social , no tengo  el nombre de con quien hablo y la
respuesta fue de que tenia que tener algunos palos parados par darle ayuda  , ella no
tiene nada , ni para comprar un palo de 2x2 , esta económicamente mal y la única  forma
de salir adelante seria con que se le ayude con una mediagua , me dio su número de
teléfono , va a venir de nuevo , si lo quiere anotar Administrador , el número es 66xxxxxxx,
.

CONCEJAL SERGIO PARADA PARADA  .- Sobre lo mismo, esta administración se ha
caracterizado por no entregar mediaguas  , .

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Hay que señalar que las mediagua están reservadas
para catástrofes , ( lo dicen dictámenes de contraloría)  lo que se ha hecho es que se
trabaja el tema del modulo , habría que verlo  , al menos el año  se hicieron una cierta
cantidad y después no se pudo seguir por un tema presupuestario , hay que esperar
recursos para  ver si se continua.
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CONCEJAL MAURICIO GARRIDO S.- Quisiera felicitar a las instituciones que participan y
particparon en las semanas veraniegas , pero felicitar especialmente  una  caravana que
organizó la Junta de Vecinos de Camino Viejo Virguin y yo que otros colegas también
estuvieron , con batucada incluido se pasaron `por muchos sectores, mucha gente , muy
lindo todos , felicitar a las nuevas juntas de vecinos que se integraron , Las Ilusiones , San
Jorge Sur , que estuvieron la semana completa con actividades , también Pencahua que
este año se incorporó como organización en la comuna , y sé que hay semanas que no
les va  muy bien  , pero todas participaron como pudieron así que mis más grandes
felicitaciones a los Presidentes , Clubes Deportivos  por participar en las semanas y las
que están terminando, eso seria.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Gracias Concejal Sr. Mercado

CONCEJAL  JOSE MERCADO FUENTES.-Saludar al Presidente don Rodrigo Puentes ,
Sra. Secretaria. Sr. Administrador , Colegas Concejales, yo quisiera preguntar si el trabajo
de las veredas concluyo?

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.-No ha concluido.-

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- Estuve paseando por diversas calles del pueblo  , faltan
varios pastelones  me fije yo……….que  paso?

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Ellos tienen su estado de pago retenido , yo había
solicitado que el segundo estado de pago que correspondía a M$43.- millones   y restarlo
al tercer estado que son $5.- millones y fracción y tiene una boleta  de garantía de M$6.-
suman M$11.- a nuestro parecer entre calles las Nieves y Las Rosas tienen que sacar
unos metros , levantarlo y volverlo hacer  , aquí en Estado  frente a la biblioteca está
quebrado tienen que reemplazar desde el gimnasio hasta la esquina, tienen que sacarlo
y si seguimos viendo eso no lo cubre con M$12.- y el riesgo que se les pague el segundo
estado es que agarren las lucas y no los vemos mas  , algo mal hecho .  en este minuto
ellos han insistido en que le demos curso al estado de pago y no lo se le dará hasta que
efectivamente este cumplido el porcentaje de ello.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Ojo
con la factorización.
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CONCEJAL SERGIO PARDADA P.- Hay gente que esta con sus sueldos atrasados ahí?

ADMNISTRADOR MUNICPLA.- No lo sabemos aún, porque hay multas, hay cosa que ver
de por medio , por eso para mí , una recepción  por parte de Obras de una obra que no
está concluida   al nivel en que debiera estar ni en cantidad ni en calidad para mí es muy
delicado , por eso este estado de pago está retenido , no se ha enviado al Gobierno
Regional para que se curse .

CONCEJAL JOSE MERCADO FENTES.- Me parece muy bien , sin embargo me
preocupa lo siguiente , evaluando si estos señores  , si dijeran  ellos que lo que les falta
por arreglar es tanto que mejor nos vamos , que pasaría en ese caso.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Eso
pasaría si pagan el segundo estado de pago.

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- y si no lo pagan , el problema es que hay tanto todavía
pendiente.

ASMNISTRADOR MUNICIPAL.- Una vez que se determine lo que falta por hacer, mas lo
que hay que desarmar y volver a hacer, podemos decir el estado  de avance es tanto y lo
que falta es tanto, lo van hacer o no? Si no hay respuesta que el mismo convenio o
contrato establece que hay abandono de la obra, y se tendría que hacer una nueva
licitación y contratar alguien , sería el que segunde la licitación o una nueva licitación , si
hubiesen , porque también hay que cautelar y no pagar , si nosotros pagamos era mas
difícil que algún trabajador persiga la cancelación de sus sueldos ante Inspección del
Trabajo que si les pagaron . porque bastaría  con la simple presentación de un recurso de
protección ( cuenta  situación acaecida en Lebu de similares características, empresa que
se declaró en quiebra y que el sindico le pago a los trabajadores ) por eso  lo mejor es
esperar como municipio porque la responsabilidad  nos recae  una vez ejecutado , pero
aquí no consta que este terminado .

CONCEJAL  JOSE MERCADO F.- Era una duda, ojala que concluyan la pega  , porque
así como va la cosa  , lo que falta y lo que tienen que desarmar , saco la cuenta y no
alcanza.
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ADMINISTRADOR  MUNICIPAL.- Cuenta que vino el administrador de las veredas  y que
manifestó no se preocupara el municipio , que mandara no más el estado de pago , si ese
día terminaban de hacer los arreglos  y no lo hicieron ,  si hubiéramos pagado mas
encima con un compromiso que no cumplieron.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Por
eso hay que tener ojo con las empresas porque la de Ñiquén Estación , en Portezuelo
dejo votada una obra , por eso la rigurosidad de los funcionarios , porque la empresa es
oscura.

CONCEJAL  JOSE MERCADO F.- Me encontré con unos vecinos de Ñiquén  hacia  abajo
y el camino está bastante malo, llamé a vialidad y el jefe se comprometió a darle una
mirada estos días y dejo la inquietud  para que el municipio pegue otra llamadita ,esta
malísimo. Lo último seria referirme  a las semanas , yo he asistido a muchas pero si  asistí
a algunas pero me preocupa que hay muchas que no lo hicieron , a ver si el próximo año
pudiéramos reevaluar y darle la oportunidad a quienes quieren hacerlo incluso hay
algunas que van desde el 29 al 06 de marzo , quedan muy a trasmano , se fueron las
visitas y el verano por eso darles la oportunidad quienes no lo hicieron , hice un catastro ,
hay como 8 que no lo hicieron.

CONVERSAN QUE HAY PRESIDENTES QUE NO QUISIERON HACERLO PORQUE LA
GENTE NO LES REPONDE , ASI COMO OTRAS QUE LO HICIERON MUY BIEN.

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- saludar al Presidente del Concejo Don Rodrigo
Puentes, Sra. Secretaria, Administrador Municipal , Colegas Concejales , dos temas:
preguntar si el matapolvo  se terminó de aplicar el de la municipalidad.

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Queda solo un tramo que es una pequeña porción,
porque se había roto los aspersores y se había tapado la bomba ocurrió esta semana, y
se termina de aplicar , al respecto me hizo llegar la respuesta Don Héctor Monroy  , de lo
solicitado , le falta  el oficio conductor , pero son Los  Guindos. H. Cabrería ; Lo Mellado,
El  Espinal , Las  Miras ;Paque Sur , San Pedro de Ñiquén , El  Nevado de Zemita , Las
Tomas de San Gregorio ,Medialuna , Virguin , Bucalemu , La Pitriila , San Jorge .
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Los
Maitenes no está.

ADMNISTRADOR MUNCIIPAL.- Y la factura de la ….

CONCEJAL SERGIO PARADA PARADA.- San Roque no fue por parte del municipio?
Cierto. Lo que pasa es que en algunos sectores me han criticado lo que aplicó el
municipio , me han dicho que aplicamos fue malo ,porque la primera aplicación no surtió
efecto , fue antes de la lluvia .

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Cuando se aplico y de acuerdo al especificaciones
técnica se tenía que aplicar en una densidad de  19 o 29  y cuando se aplicó con esa
densidad no  fue suficiente y en la segunda aplicación se hizo con una densidad mayor y
ahí comenzó a cumplir efecto  que se esperaba, eso también va a depender de  la calidad
del agua y que son de carácter mas especifico y de aprendizaje para el municipio.

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- Eso nosotros lo entendemos , pero hoy pasé por
Maitenes y la segunda aplicación esta casi como si no r le hubiese aplicado , entonces la
primera fue mala y la segunda lo mismo , lo aplicaron por tramo y yo miraba el camino
San Roque , se tiro la tierra al medio  , después se tiro al lado , para poner  un tubo de
agua potable, y fíjese que San Roque esta puro negro , un espectáculo , esta igual que
una carreta , está muy bien.

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- respecto de lo mismo , yo creo que aquí nos falta
adquirir la experiencia y la mecánica de la cosa , si bien es cierto la intención es buena y
se dedicó el esfuerzo a eso , y harta plata invertida , el efecto no fue el esperado  ,
debemos  tener la parte técnica , experiencia y experticia de nuestro municipio  que no
ha encontrado como  como lo hacen las otras empresas que no es así como llegar y
tirarlo no más y ahí quedo  , hay un tratamiento previo , maquina , rodillo , aplicación
pero hay algo  técnico que nos hace falta aprender para el próximo año , pero
necesitamos que nos den la técnica como empresas como Remfics , que lo que aplico
quedo espectacular , y como ya tenemos la maquinaria y sabemos cómo traerlo  para
aplicarlo como corresponde.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- pero
vialidad también  aplico y no fue de buena calidad aunque comparto al 1000 % lo que dice
el Sr. Mercado  , el reclamo le llega  a uno  y fueron M$22.- y con el colega parce que le
llego duro.

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- me comunique con una empresa de  la 7ª región,
aunque los caminos ahí son duros , entonces dejan caer el agua y se mezcla directo con
la bischofita y le cae a la arena y mezclan todo , como quien dice lo mezclan todo y lo
tiran después al suelo , le pasan la máquina y listo, por eso hay que ver a partir de lo que
paso ahora introducir la mejoras necesarias.

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- Este año se pagó el piso con el matapolvo y tarde ,
hay que tirarlo a finales de diciembre y se aplicó en febrero , lo otro habíamos
conversado sobre un forado que había frente a ……En Chacay …..se hundió ahí  , de la
casa del Alcalde , 2 cuadras al sur antes de la casa de Don Keko  , se le echó tierra pero
se volvió a hundir , igual ha ayudado mucho , porque los vehículos toman velocidad , y
son unos tremendos golpes , más de un mes que se pidió.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Eso
es urbano o rural.

CONCEJAL PARADA P.- Urbano.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Entonces le corresponde  a la municipalidad.

SIGUEN CONVERSANDO HASTA DONDE LLEGAN LO URBANO EN CHACAY.

CONCEJAL JOSE MERCADO F.- pero parece que ahora en verano se arreglaron
algunos eventos.

CONVERSAN QUE DURANTE EL VERANO SE ARREGLARON LOS HOYOS DE
SECTOR CHACAY Y LAS ROSAS , PERO COMO ESTE NO ESTABA INFORMADO NO
SE CONSIDERO.

QUE LA EMPRESA VINO CON GALLETERA MARCO , CORTARON , RELLENARON Y
QUEDO LISTO  TODOS LO QUE ESTABAN INFORMADOS.
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CONVERSAN QUE HAY UNA PASADA DE AGUA AHÍ Y QUE HABRIA QUE CAMBIAR
EL TUBO ANTES DE REPARAR.

CONCEJAL PARADA  DICE QUE LO PIDE PARA QUE LA GENTE NO DIGA QUE LOS
CONCEJALES NI  SIQUIERA CONSIDERARON ESE TREMENDO HOYOY POR EL
PELIGRO QUE REVISTE

CONCEJAL  SERGIO PARADA P.- Lo otro el canal, que  sabe Ud. Administrador?

ADMINISTRDOR MUNICIPAL.- Se limpio un parte y falto, es lo que me dijo el Alcalde

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- No se ha hecho , se había pedido bajar un tubo  frente
a la casa de don Julio Acevedo pero hable en vialidad y parece que lo van a hacer ellos
en San Roque ,pero el canal no se ha limpiado .lo voy a hacer por escrito  que me lo
firme la presidenta y algunos vecinos , incluso anduvo la maquina ahí cerquita haciéndole
un trabajo al Comité de agua potable y la tierra  cayo al canal y lo borro otro poco mas ,
así que  se le hizo la pega al Comité de Agua y la tierra salto parar adentro , para que le
digo como están los vecinos , están pensando en contratar ellos una maquina , son como
25 familias.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Llegar a eso y con  todo lo que ha planteado tanto un concejal. Que costaba si la maquina
estaba ahí  y llevamos la fiesta en paz , no es en contra de nadie  pero , es porque lo
planteo un concejal? Y también la respuesta que estaba pendiente de obras. Es voluntad
política más que técnica ,

Termino señor. Concejal? Ya  entonces yo quiero en mi turno de la ronda son 5 puntos,
en mis facultades legales quisiera citar a reunión al Directora  de Desarrollo Comunitario ,
porque no fuimos invitados ninguno de los Concejales al Cierre de la Escuela de verano
en Zemita , a  mi invitaron del IND  Dirección Regional , no de la Municipalidad pero fue
en el transcurso de la tarde  , entonces yo quiero saber  , por eso necesitamos la
presencia de nuestra Dideco  , para que no crean que ando corriendo  con colores propios
, la municipalidad no nos invitó y de hecho , alguna gente  dijo  “porque Don Rodrigo
apareció , si nadie lo invito”  , para conocimiento  de los funcionarios , no necesito
invitación solo de aquí . Pero como lo programo la municipalidad y si hay acuerdo en
poder citar  a la Dideco a la próxima sesión para que nos dé una explicación, llamo a
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votación.-Hay acuerdo? También se lo manifesté al IND , como se les ocurre invitar a esa
hora  a una actividad , no así al SERVIU  , porque apenas supe  les envíe un mensaje a
todos lo concejales  y que no esperamos que de la municipalidad nos invitaran .

El tema  del paseo del Adulto mayor en el cual estábamos todos invitados  , por primera
vez se nos  invitó a todos , no estaba Ud. Sr. Mercado , estaba Don Álvaro Jeldres ,
estaba la Ex Concejala , la Sra. Elizabeth Sepúlveda  , y se dio para un tema político  ,
pidiendo el voto para las próximas elecciones para el Alcalde y creo que ella se confundió,
no sé si estaba programado  y lo dijo y me pareció mal , porque la actividad no era para
eso , y ahí  no hubo ningún llamado de atención de ningún funcionario municipal y
tampoco del Alcalde  , era el minuto para que el Alcalde le hubiera dicho “Disculpe Sra.
Ely esto es una actividad pública “ yo creo que se confundió , porque si es un acto político
hágalo con su dinero y no con plata del municipio ,porque  las campañas son con dineros
propios y no municipales y  no hubo intervención de nadie , diciendo “este es  un acto
publico”.

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Yo creo que se extralimito la Sra. Ely

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Yo
creo que sí , pero tampoco hubo una intención de aplacar esto por parte de nadie , se
dejó ser , no se estuvo a la altura , por eso también  quisiera plantearle esto también a la
Dideco en la misma citación , para que no digan después , “ Oh. Se nos pasó” , porque si
vamos  a hacer campaña , hágalo con su dinero y no con recursos de todos lo ñiqueninos

SECRETARIA MUNICIPAL.- En la misma citación?

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Si .

ACUERDO Nº 17

TODOS LO CONCEJALES APRUEBAN CITAR A LA DIRECTORA DESARROLLO
COMUNITARIO PARA LA PROXIMA SESION DE CONCEJO PARA QUE DE
EXPLICACIONES PORQUE NO FUERON INVITADOS AL CIERRE DE LA ESCUELA DE
VERANO Y SITUACION ACAECIDA EN PASEO ADULTO MAYOR DE QUILLON CON
PROCLAMACION DEL ACALDE POR PARTE DE LA SRA. ELIZABETH SEPULVEDA.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Otra
situación, que pasa  con la programación de pago a don Patricio Crisóstomo que no le ha
llegado , desde Octubre ,  por pago de servicios que hace el municipio en el programa
Deportivo que tienen, lo plantee antes.

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Se firmó la semana pasada para el certificado de
conformidad. , el que me ha estado llamando es de otra radio.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Interactiva? Onda? Como se llama  el de la Onda , casado con una hija del dueño del
Onda , tienen como 4 contratos a honorarios  aquí en la comuna , no creo  que este
cobrando más todavía, esos contratos a honorarios, en su momento lo voy a plantear
también. Uno en salud, dos en la municipalidad y uno en Educación, por Transparencia
ahí uno ve todo.

CONCEJAL SERGIO  PARDADA P.- Urra es funcionario de acá?

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- No
pero llegado el momento pediré esos contratos porque me parece  sin palabras ,  son
favores políticos , sumados son como $800 y los favores páguelos por otro lado.-

Lo otro reconocer el avance de la celebración de la Semanas , lo que llevo a que menos
gente se molestara en las inauguraciones por esperar autoridades , pero si me molesta
que se llame  a algunos dirigentes para decirles “ No sabe tienen que empezar el martes,
porque el ese día puede ir el Alcalde “  No  pues  cada  sector vera , pero que no hay una
amenaza de que empiecen tal fecha , me parece mal que se llame a la gente , no es la
forma. Por lo menos hubo mayor presencia municipal y se abarco más sectores  , si las
semanas se hacen con o sin el Alcalde y  otro  tema , quiero pedir un informe que nos
hizo en la propuesta la empresa de Ñiquén Estación de contratar 200 trabajadores de
inicio a término y yo `pregunte ayer que anduve en Ñiquén Estación y no hay ni 80 , yo
voy a exigir lo que  ellos pusieron en las bases.

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- Porque con eso se ganan las propuestas y después
no cumplen  .
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Yo
voy a pedir a la unidad  Secplan para que empiecen a multar a la empresa, pero si lo que
ellos propusieron se respeta. El Secplan sentado aquí dijo 200 trabajadores, entonces le
voy a cobrar la palabra, cumplo con exigir  lo ellos pusieron en las bases.

ADMINISTRADOR MUNICIPAL.-_Si me permite , se ha puesto  avisos y ha llegado gente
de la empresa a la  OMIL solicitando nómina de gente para contratar y la gente no quiere
tomar el trabajo porque prefiere la fruta , porque ganan más lucas y dicen que si están en
Abril están ahí lo toman.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Eso
que ud. Me dice por escrito por favor , un oficio de la empresa  solicitando eso
formalmente a la OMIL  con copia  a nosotros , porque así cuando vamos a los sectores ,
les decimos “ chiquillos aquí hay trabajo”  siento que alguien tiene que  limitar a la
empresa porque así es fácil , con 40 trabajadores y su compromiso que hicieron fueron
200 , entonces si de aquí se relaja la cosa , no se van a apurar ,  y esa misión no es de
este Concejal es del Secplan de Obras  , pero a la no pega de ellos , uno tienen que
cumplir su rol , entonces  están recomodos porque nadie exige . pero como no me consta
que se haya pedido oficialmente un listado a la OMIL y lo último es que reitero a la
SECPLAN  en cuanto a la comisión que se pidió que pasa  los 9 meses entre que se
aprobó la primera empresa  y la segunda , yo quiero en mi poder todos  los oficios que
envío la municipalidad a la primera empresa .

ADMNISTRADOR MUNCIPAL._- Ah… el tema de la luz LED

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Si ,
que paso con esos 9 meses , porque  se dio a la segunda y no a la primera , como se
informó  , todos los oficios , correos , todos los datos , porque eso para mí es rigurosidad
en una licitación de más de  M$1.000.- ( mil millones)  me genera dudas por decirlo suave,
se le pidió pero no lo entregó ,  hubo algún oficio conductor ,para la primera  empresa
diciéndole porque no seguía ,  entonces porque fue la segunda si gano la primera? Y a mí
por lo menos , en lo que nos entregaron  no está acá, y ahí no sirven los llamados sirve el
papel , hay que ser más formal en la entrega de la información, porque  a lo mejor  la
municipalidad no mando ningún oficio , entonces le quiero pedir Sr. Administrador para no
hacerlo por Ley de Transparencia  , de esos periodos de tiempo , que no fue una semana
ni un mes fueron 9 meses , faltaba la cuenta del Alcalde  así que adelante Administrador.
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ADMNISTRADOR MUNICIPAL.-Bueno , partir primero con una noticia triste . falleció la
kinesióloga del CESFAM , ella se había reportada  el día miércoles a media tarde tuvo el
último contacto con  la encargada del SOME donde señaló que iba a ver medico tipo
15:00 hrs. y fue encontrada muerta el día sábado  donde evidenciaba que llevaba tiempo
muerta , por el estado de su cuerpo  , seguramente a causa más probable que se ve es
que haya sido una aneurisma  cerebral , estaba sola sus padres andaban de vacaciones y
como ella tenía que trabajar que se quedó,  trabajaba en conjunto con HIDE ( japonés) no
estaba enferma , solo se reportó así ese día y otra noticia le día miércoles pasado hubo
un accidente en el secta de Paredones , se fue a una reunión con la Junta de vecinos  iba
Héctor Monroy , paso a buscar a Nicolás Rodríguez , que estaba en la motoniveladora
del sector y estando  en la reunión Nicolás se acuerda que dejo las llaves en la
motoniveladora puestas y pidió la camioneta para ir  a buscarlas y en la bajada de la
escuela en la curva se revienta el neumático  , pierde el control, y termina volcándose
. nos avisaron a Héctor Monroy los mismos  lugareños y cuando llegamos , la camioneta
estaba volteada y termino  en pérdida total , ayer tuve una  reunión con la liquidadora , al
volcarse se partió el motor ,el turbo y el tren delantero se torció , así que fue pérdida total ,
se está haciendo la investigación sumaria de rigor ,  tenemos bastante claro como fue el
accidente porque quedo marcado  , además la misma gente vio como fue , y carabineros
llegaron en 5 minutos porque andaban ahí , se pidió se le practicara alcoholemia por
cualquier circunstancia , en ese momento el medico dijo no tenía nada , pero  eso
demostrara  los resultados , los trámites del seguro están en marcha  , así que tenía que
informarles eso porque lo más problemático   es que algún minuto se pedirá autorización
para otra camioneta .

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- esa es la otra blanca que había ¿ la hermanita ¿ ósea
que a las dos se las llevo el Señor .

CONCEJAL ALVARO JLEDRES A.- Y el piloto como esta.-

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- El en su minuto  se vio ensangrentado , pero no eran
cortes ,pero cuando se le atendió , nos percatamos que no tenía nada externo salvo
moretones , en la noche cuando salió del hospital tipo 24:00 hrs. Ahí ya venía mal , le
dieron licencia por 11 días.
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CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-
Cual es su calidad jurídica?

ADMNUISTADOR MUNCIPAL.- Es contrata y tiene licencia clase B , tiene póliza

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- me
imagino porque o si no debiera manejar vehículos municipales , lo otro es que me han
llegado denuncias  de que hay un funcionario  a honorarios manejando vehículos
municipales , cuidado ahí , porque pasa alguna desgracia , le manifiesto mi preocupación
es uno nuevo que hay , Rey  Guillermo, está a contrata u honorarios , él no puede
manejar , se arriesga él y la municipalidad , no estamos por hacer  defensas corporativas
y con lo salados que estamos y también hay reclamo de harta gente que nuestras
camionetas  andan muy fuerte , estimado  , pasan muy fuerte , llegar en 10 minutos , no
sé si han tenido  reclamos colegas.

CONCEJAL ALVARO JELDRES A.- Si  , también.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.-Pero
por  favor instruya Sr. Administrador el manejo responsable, no somos inmortales, los
accidentes están ahí. No va por ser jóvenes o no.

CONCEJAL SERGIO  PARADA P.- Yo creo que el tema de la alta velocidad de las
camionetas municipales con las camionetas fuera de recorrido ahora ya  , se justifica el
comentario de la gente , la velocidad.

CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RODRIGO PUENTES CARTES.- Y
los que no pueden manejar, no pueden hacerlo , que no lo hagan.

ACUERDO 016.-

TODOS LOS CONCEJALES PRESENTES A LA SESION  APRUEBAN LA
CONTRATACION DRA. HAILIN CABRERA  . CONCEJAL PUENTES APRUEBA CON EL
COMPRMISO QUE DEPTO. SALUD RESTRUCTURE SUS GASTOS.-
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ACUERDO Nº 17

TODOS LO CONCEJALES APRUEBAN CITAR A LA DIRECTORA DESARROLLO
COMUNITARIO PARA LA PROXIMA SESION DE CONCEJO PARA QUE DE
EXPLICACIONES PORQUE NO FUERON INVITADOS AL CIERRE DE LA ESCUELA DE
VERANO Y SITUACION ACAECIDA EN PASEO ADULTO MAYOR DE QUILLON CON
PROCLAMACION DEL ACALDE POR PARTE DE LA SRA. ELIZABETH SEPULVEDA.

Se levanta la sesión a las 18:05 horas

MARCELA ELGUETA MORALES RODRIGO PUENTES CARTES
SECRETARIA MUNICIPAL CONCEJAL

MINISTRO DE FÉ PRESIDENTE DEL CONCEJO

1.-ALVARO JELDRES ACUÑA : ________________________________

2.- MAURICIO GARRIDO SEPÚLVEDA :_________________________________

3.-JOSE MERCADO FUENTES :_________________________________

4.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA :__en cometido________________________

5.- SERGIO PARADA PARADA :_________________________________


